



ГЛАВНАЯ ТЕМА

ВИЗИТ В АКАДЕМИЮ

ДЕЛЕГАЦИИ ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

3 ноября академию посетила делегация Духовного управления мусульман Республики Татарстан во главе с председателем Комитета по стандарту «Халяль» А. Шляпошниковым.

В рамках визита состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве между ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ и Комитетом по стандарту «Халяль» Духовного управления мусульман Республики Татарстан. Согласно данному Меморандуму сотрудники академии будут оказывать консультативную помощь Комитету.

Кроме того, стороны обсудили возможность краткосрочного обучения студентов акаде-



мии в Российском исламском университете по вопросам «Халяль» индустрии.

ВСТРЕЧА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ И СПЕЦИАЛИСТОВ С АСПИРАНТАМИ ПЕРВОГО ГОДА ОБУЧЕНИЯ

Основные направления деятельности Совета молодых ученых академии и многие другие темы обсудили в рамках встречи 16 ноября актив Совета молодых ученых и специалистов академии с аспирантами первого года обучения.

В мероприятии приняли участие председатель СМУС академии, доцент Б.Тамимдаров, заместитель председателя СМУС, доцент Н.Николаев, секретарь СМУС, доцент Р.Папаев, заведующий аспирантурой, к.биол.н. З.Хамитова и др.

В ходе встречи аспиранты ознакомились с информацией о конкурсах, реализуемых Советом молодых ученых и специалистов г.Казани; деятельностью Республиканского движения молодых ученых и специалистов РТ; грантах РТ для молодых ученых.

В завершение мероприятия З.Хамитова призвала аспирантов не стесняться проявлять себя в науке и принимать активное участие во всевозможных конкурсах и грантах, а также пожелала всем удачи и успехов.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

ЗАСЕДАНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СОВЕТА ФГБОУ ВО КАЗАНСКАЯ ГАВМ

10 ноября в зале заседаний ученого совета КГАВМ прошло очередное заседание Научно-технического совета вуза.

В рамках заседания участники заслушали предварительные отчеты по темам научных исследований, финансируемых за счет средств гранта Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан (МСХП РТ)

за 2021-2022 год. А также рассмотрели вопрос об объявлении внутривузовского гранта ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ на первое полугодие 2022 года.

По итогам заседания были приняты решения одобрить работу, проведенную в рамках тем научных исследований за счет средств гранта МСХП РТ, и объявить внутривузовский грант КГАВМ для студентов, аспиран-

тов и молодых ученых.

Также в рамках заседания членам Научно-технического совета академии был представлен механизм защиты Интеллектуальной собственности РИД при помощи Свидетельств на базы данных. Было принято решение поддержать данное направление работы и максимально вовлечь в эту работу аспирантов и молодых ученых.



БАЛТЫЙК ВЕТЕРИНАРИЯ МЕДИЦИНАСЫ ҺӘМ АЗЫК-ТӨЛЕК КУРКЫНЫЧСЫЗЛЫГЫ ФОРУМЫ

Академия ректоры, профессор Рәстәм Равилев 17-18 ноябрьдә Санкт-Петербург шәһәрәндә узган XVI Халыкара ветеринария медицинасы һәм азык-төлек куркынычсызлыгы фәнни-гамәли форумында катнашты.

Чара программасына кошчыларның Халыкара форумы һәм дуңгызчылык буенча квалификация күтөрү курслары, шулай ук «Авыл хужалыгы хайваннары ветеринариясе», «Вак йорт хайваннары ветеринариясе», «Ветеринария эшчәнлегенә актуаль мәсьәләләр», «Кеше һәм хайваннарның табигый-чыганақ инфекцияләре» юнәлешләре буенча конференци-



яләр кертелгән иде.

Форум барышында күп кенә докладлар тыңланды. Безнең академия ректоры «Африка дуңгыз чумасына каршы вакцина эшләү проблемалары һәм перспективалары» дигән доклад белән чыгыш ясады.

ЗНАЙ НАШИХ!

1 КУРС СТУДЕНТЛАРЫНЫҢ «ТАТАР СҮЗЕ» ХАЛЫКАРА НӘФИС СҮЗ ТЕЛЕВИЗИОН БӘЙГЕСЕНДӘ КАТНАШУЫ

2022 нче елның октябрь аенда ветеринария медицинасы факультеты студентлары Татарстан Республикасы Президенты каршындагы Татар телен һәм Татарстан Республикасында яшәүче халыклар вәкилләренә туган телләрен саклау, үстерү мәсьәләләре комиссиясе ярдәме белән «Татарстан – Яңа Гасыр» телерадиокомпаниясе «Татар сүзе» өченче Халыкара нәфис сүз телевизион бәйгесендә катнашты.

Бәйге татар телен һәм әдәби мирасыбызны пропагандалау, үстерү һәм саклау; татар классик язучыларының эсәрләрен популярлаштыру, татар әдәбиятына һәм мәдәниятенә кызыксыну уяту максатыннан оештырыла.

Өлеге чара студентларда зур кызыксыну уятты. Студентлар татар халкының классик һәм хәзерге заман шагыйрьләренә шигырьләрен сөйләделәр. Конкурс шартларына туры китереп видеороликлар төшерелде.

Бәйге нәтижеләре буенча гала-концерт 2023 елның 1 июненнән дә соңга калмыйча үткәреләчәк.

АКАДЕМИЯ РЕКТОРЫ 1НЧЕ КУРС СТУДЕНТЛАРЫ БЕЛӘН ОЧРАШУЫ

9 ноябрьдә академиянең актлар залында академия ректоры, профессор Рәстәм Равилевның беренче курс студентлары белән очрашуы узды.

Очрашу кысаларында ректор студентларга алар алдында академиядә укыганда һәм аны тәмамлаганнан соң ачыла торган мөмкинлекләр һәм перспективалар, студентларның уку, фәнни һәм ижтимагый эшчәнлегендәге казанышлары турында сөйләде. Чыгышы ахырында Рәстәм Хәмитович студентларның сорауларына җавап бирде һәм аларны академия тормышында актив катнашырга чакырды.

ИНДЕКС УСПЕХА

ОБЛАДАТЕЛИ ИМЕННЫХ СТИПЕНДИЙ ОТ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК»

17 ноября в Татарстанском региональном филиале АО «Россельхозбанк» прошла церемония вручения студентам ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ свидетельств на получение именных стипендий банка.

В мероприятии приняли участие директор Татарстанского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Ляля Кудерметова, начальник отдела науки, образования и инновационных технологий Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан Ленар Зайнуллин, ректор ФГБОУ ВО Казанский ГАУ Айрат Валиев, проректор по учебно-воспитательной работе и молодежной политике

ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ Данил Мингалеев.

В 2022 г. стипендиатами Россельхозбанка стали: аспирант кафедры кормления Данис Миникаев, студентки 401 группы ФВМ Дина Джапасбатова и Анастасия Маркузина, студентка 506 группы ФВМ Айзиля Гатина, студенты 421 группы ФБС Алексей Хрулев и Алина Шаповалова.

Поздравляем ребят и желаем им дальнейших успехов и побед!





ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ В КСК «КАЗАНСКИЙ ИППОДРОМ»

10 ноября для студентов 4 курса направления подготовки «Зоотехния» в рамках изучения дисциплины «Коневодство» было организовано выездное практическое занятие в КСК «Казанский ипподром».

Занятие провела доцент кафедры технологии животноводства и зоогиены М.Сушенцова. В ходе занятия студенты провели оценку экстерьера лошадей глазомерным методом и по измерению промеров, изучили масти, отметины, методики определения возраста по зубам.



СТУДЕНЧЕСКИЕ БУДНИ

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТЯДОВ АГРАРНЫХ ВУЗОВ СТРАНЫ

17 и 18 ноября на базе Вятского государственного агротехнологического университета (г. Киров) состоялся Всероссийский Слет студенческих отрядов аграрных вузов РФ, в котором приняли участие и бойцы студенческих отрядов КГАВМ.

В состав делегации от академии вошли: Е.Грязева (407 группа ФВМ), В.Бандура (341 группа ФБС), С.Пономарева (252 группа ФВМ).

В рамках мероприятия участники обсудили проделанную работу и предстоящие планы на 2023 год, побывали на выездных экскурсиях в формате Воркшоп «Подготовка к трудовой целине сельскохозяйственного трудового проекта СтАВка. 3 сезон», ознакомились с деятельностью Агропромышленного холдинга «Дорони́чи», ООО «Эко-Нива-Техника», ЗАО «Кировский молочный комбинат» и АО «Вятич» с дегустацией продукции, выпускаемой на данных предприятиях.



КОНКУРС «АГРОЛИДЕРЫ РОССИИ»

Студенты Казанской государственной академии ветеринарной медицины им. Н. Э. Баумана и Казанского государственного аграрного университета представили свои инновационные идеи на конкурсе «Агролидеры России».

Организатором конкурса выступило АО «Россельхозбанк». Созданный в 2000-м году, банк сегодня входит в число самых крупных и устойчивых компаний по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков.

Участники конкурса представили массу проектов, в том числе: разработку измельчителя корнеклубнеплодов, технологии по созданию белково-минеральных добавок для животных, безотходное производство косметики для лица и тела на основе винограда, установку для мойки картофеля, безотвальную обработку почвы за счет интенсивного рыхления почвы и ряд других интересных идей.

Оценить конкурсные работы и проголосовать за лучшие могли все желающие. Открытое голосование проходило на сайте АГРОЛИДЕРЫ.РФ до 20 ноября включительно. Результаты будут объявлены 7 декабря.

Конкурсные проекты были оформлены в алфавитном порядке. КГАВМ в конкурсе представляли студенты: Вадим Васильев, Александра Крышталева и Алина Шаповалова.

Молодые профессионалы прошли два этапа реализации проекта. Сначала они ознакомились с лекциями и онлайн-эфирами от менторов проекта из числа руководителей ведущих российских агропредприятий. Затем учащиеся готовили уже собственные проекты, пользуясь консультациями менторов.

Просветительский проект «Агролидеры России» от Россельхозбанка, направленный на развитие агроотрасли, объединил талантливых учащихся, увлеченных АПК, из более чем 70 аграрных вузов и колледжей страны. Авторы 50 лучших проектов войдут в «золотой» кадровый резерв отрасли АПК, а 10 победителей получают приглашения на стажировку в штате крупнейших сельскохозяйственных предприятий нашей страны.





14-15 ноября в корпоринге «Добрая Казань» состоялось образовательное мероприятие для организаторов донорского движения Республики Татарстан.

Организатором мероприятия выступило Сообщество доноров крови DonorSearch совместно с Татарстанским региональным отделением Российского Красного Креста при поддержке Благотворительного фонда «Татнефть».

Всего в мероприятии приняли участие более 30 представителей учебных заведений и организаций из 3 городов республики. Добровольческий отряд КГАВМ представила М.Антонова.

Участники на открытых дискуссиях и в малых группах обсудили актуальные проблемы донорства крови и ее компонентов, получили информацию о возможностях участия в грантовых конкурсах, успешном опыте организаторов из других регионов, эмоциональной составляющей в деятельности организатора.

Помогли погрузиться

в актуальную тематику спикеры-эксперты: врач-трансфузиолог ГАУЗ «РЦК МЗ РТ» А. Федотов, генеральный директор Национального регистра доноров костного мозга имени Васи Перевощикова А.Андрюшкина, заведующая Казанским филиалом Росплазмы ФМБА России, врач-трансфузиолог А.Хусаинова, заместитель Председателя Татарстанского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест», Руководитель Центра развития органного донорства «Donate Life Russia» А.Анисимов.

Также ребята из первых уст узнали о проекте и миссии DonorSearch.org, о возможностях, которые предоставляет площадка для организаторов донорского движения от руководителя проекта DonorSearch Р.Шекурова. Руководитель отдела медиа и коммуникаций DonorSearch А.Сутягина рассказала, что такое мини-комьюнити, как работать со своей донорской аудиторией.

ПРОФИОРИЕНТАЦИОННАЯ РАБОТА В УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

В ноябре в рамках реализации программы профориентационной работы преподаватели и студенты КГАВМ провели занятия в различных школах республики.

9 ноября кандидат исторических наук, старший преподаватель кафедры физического воспитания А.Закиров и преподаватель кафедры физического воспитания Б.Эмирсайинов провели профориентационную работу с учащимися 9-11 классов в МБОУ «Гимназия №27 с татарским языком обучения».

10 ноября преподаватели кафедры биологической химии, физики и математики доцент Н.Касанова и ассистент Е.Алишева, студентка 308 группы ФВМ Н.Шакурова провели профориентационную работу среди учащихся 10-11 классов школы № 9 и среди учащихся 11 классов школы №49 Ново-Савиновского района г.Казани.

10 ноября кафедра терапии и клинической диагностики, в лице доцентов О.Грачевой, Д. Мухутдиновой посетили учебные заведения г.Чистополя.

Преподаватели провели занятия в выпускных группах Чистопольского с.х. техникума, встретились со студентами 1 курса медицинского училища, а также с учащимися 8-9 классов Старотолкишской и Кубаской школ. В рамках встреч они показали

ребятам фильм и презентацию об академии, рассказали о специальностях и условиях поступления, а также оставили раздаточный материал.

11 ноября сотрудники кафедры философии провели профориентационную работу в школах Кайбицкого района РТ. В рамках занятий Р. Смирнов. Подробно рассказал учащимся выпускных классов школ о том, как можно поступить в академию на отделения высшего образования по всем профилям подготовки и СПО. Школьники показали интерес к КГАВМ в сфере образования, научно-исследовательской деятельности и современной жизни студенческого коллектива.

Кроме того, коллектив академии продолжает работу с учащимися агроклассов.

18 ноября в МБОУ «Большемешинская средняя общеобразовательная школа» Тюлячинского муниципального района РТ был открыт новый агрокласс.

Подготовлена вся необходимая документация, прошло первое занятие, а также проведена профориентационная работа среди учащихся старших классов.

